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A kvóta.
Brassó, junius 15.

Olyan hosszú idővel ezelőtt, me
lyet elképzelni is majdnem lehetetlen, 
úgy a magyar országgyűlés, mint az 
osztrák birodalmi tanács egy-egy bi
zottságot küldött ki annak az összeg
nek megállapítása végett, melyikei mind
egyik államnak a közös kiadások fize
téséhez kell járulnia. A tárgyalások is
mételt meghiúsulta után a két küldött
ség megbízása lejárt, mert időközben 
uj választások voltak és az uj küldött
ség sem tudott más eredményt felmu
tatni, mint az előbbi. Ez a teljesen 
eredménytelen állapot egész a legu
tóbbi napokig állandó maradt s újból 
is azzal az eshetőséggel számoltak, 
hogy a korona fogja a jövő évre is 
megállapítani a kvótát. Az osztrák kül
döttség a népesség arányában akarta 
a kvótát megállapítani 48: 52 száza
lékban, mig a magyar küldöttség a 
teherviselési képesség alapján a mos
tani 30: 70 százalékos kvótát számí

totta ki és a katonai határőrvidékért 2 
százalék precipuumot adott hozzá.

Az osztrák javaslatok elfogadha
tatlanok voltak és maradtak. Azokba 
nemcsak perfid magyargyülölet vegyült, 
hanem bűnös kapzsiság is, mely Ma
gyarországot közönséges gyarmat szín
vonalára akarta lenyomni. Ilyen alapon 
természetesen nem lehetett tovább tár
gyalni, Magyarország a nagyhatalmi 
állás érdekeiért való minden áldozat
készsége mellett sem követhette el ezt 
a pénzügyi és politikai öngyilkos
ságot.

Ekkor az osztrák küldöttség, utolsó 
kisérletkép, szóbeli tárgyalásra hívta 
meg a magyar küldöttséget és a két 
küldöttség személyes találkozásánál 
megesett, a mit senki sem várt. A 
helyzet komolysaját senki sem hitte, 
az osztrák küldöttség eljárása frivol és 
könnyelmű játéknak tetszett, mely nem 
követ komoly czélokat és mégis az el
lenkező történt.

A küldöttségek egy-egy hetes 
albizottságot küldtek ki, ezek tanács

koztak, tanácskozásaikat titokban tar
tották, azokon a két kormány egyike 
sem vett részt. Az osztrák bizottság 
mindjárt az első tanácskozáson kijelen
tette, hogy kész az osztrák küldöttség 
eddigi álláspontját elhagyni s kész más 
alapot elfogadni a kvótakiszámitásához, 
mint a népesség arányát. A magyar bi
zottság tagjai azt a javaslatot tették 
az osztrákoknak, hogy a Thun-minisz- 
térium által eléjük terjesztett adatok 
alapján történjék a számítás. Ez ada
tok az osztrák számítás szerint 36: 64 
arányt eredményeztek. A magyar kül
döttség fenntartotta magának a számí
tás helyesbítését és ha végleges ered
ményre nem jutottak is és alig lehet 
feltenni, hogy a kvótaküldöttségek va
lamely összegben meg tudjanak egyezni, 
a megegyezés útjára már mégis rálép
tek és az osztrákoknak alkalmazkod- 
niok kellett ahoz, hogy rokon és ellen
szenvet félretéve, Magyarországot füg
getlen államnak tekintsék, melyet sem 
kizsákmányolni, sem kihasználni nem 
lehet, de amely kész azokat a kötele-

A brassói Lapon“ tárczája.
A két fiú.

A ,.Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

A mikor Futó Mihály uram meghalt, 
két gyermeke Béla és Jancsi még nagyon 
kicsikék voltak. Az özvegy, kire az ősi juss
ból jócskán maradt, sokat gondolkozott a 
fiai jövőjén. De hiába, anyai szivét nem le
het okolni, hogy első szülöttét Bélát jobban 
szerette — czivakodó, haragos természete 
ellenére is — mint a szelíd lelkű Jancsit. Sok 
tépelödés után bizony arra határozta magát 
az özvegy, hogy az urias modorú Bélát 
ügyvédnek nevelteti, Jancsit pedig asztalos
nak adta. Pedig ha tudja, hogy mi fog tör
ténni idővel, bizonyára megfordítva cse
lekszik.

Béla a városban tanult; szerető anyja 
mindennel ellátta büszkeségét. Büszke is volt 
a fiúra: jól tanult és tanárai szép jövőt jó
soltak neki. Jancsi meg anyja közelében nőt 
fel, derék, szorgalmas fiú volt, hanem — sze
gény — műveltség tekintetében nagyon el
maradt Béla mellől, — az ő nevét nem fog
ják kürtölni az újságok, mint híres emberét, 

J. Gráf és Tsa-

nem lesz szalonja, abban nem sürögnek-fo- 
rognak majd a közélet annyi kitűnőségei, 
mint Béla házában, mely valószínű, hogy 
palotának is be fog válni I — igy ábrándo
zott az özvegy.

Drágán megfizette ezeket az álmokat. 
Béla a városban valósággal ette a pénzt. 
Mit csinált, mit nem ? hogyan élt, mennyit 
engedett meg magának ? mind erről nem 
volt fogalma a szegény özvegy asszonynak, 
ő csak fizette a kontókat, a hogy befutot
tak. Mert tetszik tudni, a tudomány drága 
könyvekbe van lerakva s azokat nem vesz
tegetik ingyen az utczán. Bizony drága pén
zen kellett azokat megvásárolni.

Jóformán el is ment Bélának egész apai 
jussa, mire a diploma megkerült. Nagyon jó 
volt a diploma; az anya sirt örömében, mi
kor a már 25 éves fiú megmutatta neki s 
ölelgette kedvencz fiát, szive büszkeségét.

Jancsi is megnőtt már, a régi csendes 
fiúból komoly férfi lett. Mestere alig győzte 
dicsérni, de mind az a jó, a mit kisebbik fi
áról hallott, valami nagyobb örömet nem 
keltett az özvegy szivében. Csak akkor volt 
igazán boldog, ha nagyobbik fiát maga mel
lett láthatta, csókolgathatta. A diploma fe
letti öröme még le sem csillapodott, mikor 
Béla megszólalt:

— Most azonban mindenek előtt kér
ném a jussomat:

— A jussodat ? — kérdé Futóné nagy 
szemeket meresztve.

— Természetesen, anyám! —magyarázta 
ki magát Béla — kezdő ember vagyok s le
vegőből csak nem élhetek.

— De hiszen te már kikaptad a téged 
illető részt az utolsó garasig, fiam, — vilá- 
gositá fel fiát az özvegy — sok kellett ne
ked, a mi megmaradt, az már a Jancsié. így 
kívánja ezt az igazság.

— Ne magyarázza nekem mama az 
igazságot. Én jobban tudom mi az igazság.

— No persze ! Hiszen azért tanitattalak, 
hogy tudd, s azért mondom, hogy ne keress 
semmit szegény öcsédén, meg rajtam. Lásd, 
elég lesz a gyereknek azt az adósságot kitisz
tázni a házról, a mit miattad kellet csinálnom.

— Adjuk el, s a mi megmarad: el
osztjuk — mondá Béla hidegen — igy lehet 
legkönyebben tisztázni mindent.

— Mit ? — pattant fel az özvegy, 
mintha kígyó csípte volna meg — micsoda ? 
Eladni a házat, apátok házát ? Komolyan 
beszélsz fiam?

— Nagyon komolyan!
— Soha! érted fiam ? soha ! Én állok 

őrt a kapuban, hogy idegen ember abba lá-

ékszer-üzlete Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle
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zettségeket teljesíteni, azokat a terhe
ket, viselni, melyek őt illetik. Sem töb
bet sem kevesebbet.

Azt hisszük, nem tévedünk, midőn 
e felette fontos eseményért, a meg
egyezés egyengetéseért és lehetővé té
teléért Magyarország miniszterelnöké
nek, báró Bánffy Dezsőnek tel
jes elismeréssel adózunk ; ő az, a ki 
minden ellentétes törekvés és minden 
pártintrika daczára e megegyezés út
ját egyengette és a kinek diplomácziai 
tehetsége az uralkodó rendkívül nehéz 
helyzetben a legtökéletesebben bevált 
és ezáltal megmentette Ausztria-Ma- 
gyarország, mint kontinentális nagyha
talom prestige-ét.

Brassóváros képviselőtestüle
tének közgyűlése.

Brassó, jun. 15.
Brassóváros képviselőtestülete tegnap 

délután 3 órakor közgyűlést tartott Alesius 
Oszkár polgármesterhelyettes elnöklete alatt, 
a ki a gyűlést megnyitván bejelentette, hogy 
a múlt héten a minden hónap első szerdáján 
tartani szokott rendes közgyűlést részint a 
gör. keleti ünnepek, részint a Honterus szo
bor alapkövének ugyanazon napra kitűzött 
ünnepélyes elhelyezése miatt nem hívta 
össze.

Miután a tárgysorozat első pontját ké
pező választásra való tekintettel felolvasták 
a jelenlevők névsorát és az elnök kijelölte a 
jegyzőkönyvhitelesitő bizottságot és bejelen
tette az újabban kiutalványozott havi segé
lyeket valamint azt, hogy Faschó Moys Sán
dor miniszteri tanácsos, dr. Ilosvay Bálint 
miniszteri segédtitkár és Weisz Henrik mi
niszteri számellenőr kíséretében Brassóba ér
kezett és tegnap megvizsgálta a városi pénz
kelést és a könyvelést, ma pedig a várme
gyénél tart vizsgálatot*)  s holnap megint a

*) Nem értjük azt, hogy mit tartozik az a 
városi közgyűlésre, hogy Faschó Moys miniszteri 
tanácsos a városi ügyek vizsgálatán kívül még hol 
van elfoglalva.

bát be ne tegye. És volna szived, elkótya
vetyélni az ősi házat ?!

— Mindennapi dolog az, anyám, osz
tozkodó atyafiak között.

— Fiam, megőrültél! Mondtam, neked 
már semmi jussod.

— Ád a törvény.
Az özvegy elvesztette már minden tü

relmét, elfordult szive büszkeségétől, s azt 
mondta:

— Eredj el szemem elől. Megtagadlak, 
hogy fiam vagy.

És az ügyvéd elment. Másodszor ke
reste jussát s a törvény megítélte neki. Az 
ősi házat nemsokára hezitálták is. Három 
hajdú állott őrt a kapuban, hogy a Hezitáló 
publikumnak bántódása ne essék. Féltek az 
özvegytől, utóvégre még galibát talál csi
nálni. Hanem dehogy csinált. Szegény öreg 
behúzta magát az utolsó szobába, hová nem 
hallatszot be az árverezők bántó zajongása ; 
ott sirt csöndesen. Könyei patakként pereg
tek le arczáról.

Egyszer csak vállára teszi valaki a kezét.
— Kedves mama! ne sirj, nem túrnak 

ki az idegenek családi örökünkből: én vettem 
meg a házat.

— Te? — pattant fel az özvegy — 
te vetted meg, és mivel ?

— Jó emberek ajánlották fel hozzá a 
pénzt, két kezem munkája fogja törleszteni 
az adósságot.

városnál folytatja az| • miután végül azon 
reményének adott ki| iczést, hogy a vizs
gálat eredménye a városnak becsületére fog 
válni, következtek az interpellácziók.

Puscáriu Józsefnek a múlt gyűlésen az 
elnökhöz intézett interpellácziójára azt felelte 
tegnap az elnök, hogy a központi temető 
czéljaira a szükséges terület a vágóhíd kö
zelében a vasúti töltésen túl ki van már sze
melve és Schnell Alfréd tanácsos meg van 
bízva a szükséges tervek elkészítésével és 
előterjesztésével.

A választ Puscáriu és a közgyűlés is 
tudomásul vette.

Goldschmidt Lajos utalva arra, hogy 
az Eitel Gusztáv féle szappangyár Kolostor- 
utcza 18-ik szám alatt tűrhetetlen szagot 
áraszt a város közepén, azt kérdezte az elnök
től, hogy hajlandó-e intézkedni az iránt, hogy 
a szappanfőzés a nevezett helyen beszüntet- 
tessék.

Az elnök azt válaszolta, hogy az akták 
tanulmányozása után a törvényes utón lehet
séges intézkedéseket megteendi. — Tudo
másul vétetett.

Dr. Bajulescu György interpellált az 
iránt, hogy hajlandó-e az elnök az építészeti 
hivatalt utasítani ut és mód keresésére annak 
elérése czéljából, hogy a katona élelmezési 
kemenczének a sétatéri üdülő közönségre 
nézve nagyon kellemetlen füstje mérsékel
tessék.

Az elnök a jövő ülésre ígérte a vá
laszt.

Hubbes János interpelláczió alakjában 
azon aggodalmának adott kifejezést, hogy a 
közép utczai csatorna nem a kellő szilárd
sággal épül és félő, hogy vizáradás alkalmá
val az egészet elviszi a viz.

Úgy az elnök mint a városi főmérnök 
kijelentették, hogy az építés a városi köz
gyűlés által kijelölt irányban folyik, hogy a 
megszavazott összeggel többet nem lehet 
tenni s hogy a jövő közgyűlésnek közelebbi 
jelentést tesznek.

Most fölemelkedett Sorescu Octávián. 
’ Mindenki azt hitte, hogy a fia ügyében akar 
। interpellálni és hiteles felvilágosításokat ad a 

Hétfaluban elkobzott oláhnyelvü lázitó prok- 
lamácziók felöl. Azonban mindenki csaló- 

! dott, mert az öreg ur sokkal kedélyesebb

— Fiam — tört ki végtelen meghatott
sággal gyermeke nyakába borulva az özvegy 
— édes fiam, te külömb, te százszorta ne
mesebb vagy a másiknál.

Ki sem akarta ejteni annak a másik
nak a nevét.

. . . Béla utóbb sokkal «külömb», na
gyobb ember lett Jancsinál. Mint ügyvéd 
rövid idő alatt országos hírre tett szert. 
Nagyságának híre eljutott anyjához is. Va
lami fővárosi ember lakást akart bérelni nála 
s a bemutatkozás után megkérdezé, hogy 
talán Futó Béla elsőrendű kriminalista roko
nához van szerencséje, ki ebből a város
ból való.

— Az ügyvéd ur fiam.
— Csakugyan ? Gratulálok ! Ön nagyon 

büszke lehet a fiára.
— Van nekem egy másik fiam is, a 

kire százszorta büszkébb vagyok — volt a 
válasz.

— Igazán ? És az ?
Éppen itt jön — kiáltott fel örömmel 

az özvegy az ajtó felé mutatva, melyen épen 
Jancsi lépett be. A műhelyből jött s az öz
vegy oda lépett hozzá, megölelte s végtelen 
gyöngédséggel mondá:

— Te vagy, fiam! a világon egyedül 
te az én büszkeségem!

A fővárosi ember pedig elbámult. Nem 
tudta felfogni, hogy lehet valakinak az ilyen 
bőrkötényes kézműves a büszkesége, mikor 
országos hirü ember, egy zseniális ügyvéd 
a másik fia. Igazán különös. L. B

ember, mintsem hogy az ilyen komoly poli
tikai kérdésekkel foglalkozzék. A román liga 
helyett a gastronómiáról tartott mindvégig 
érdekfeszitő előadást. Panaszkodott az élel
miszerek hamisítása miatt, a melyet nem 
akadályoz meg a városkapitányság kellő el
lenőrzés által (Bezzeg a «Szózat» éneklését 
megakadályozzák!). Kiterjeszkedett a kofák
ra, a kik az ő és más halandó embertársa
inak orra elől már korán reggel elcsípik a 
szép kövér csirkéket és gömbölyű libákat és 
azt kérdi az elnöktől, hogy nem lehetne-e 
ez ellen erélyesen intézkedni ? (Ki kellene 
rendelni a katonaságot, úgy mint márczius 
15-én !)

Az elnök azt válaszolta, hogy az élel
miszerek ellenőrzése iránt intézkedni fog, a 
kofákkal szemben azonban tehetetlen, miu
tán az élelmiszerek árusítása az iparszabad
ságnál fogva nem korlátozható.

Bejelentette az elnök, hogy a mai gyű
lés elé a Honterus szobor ügyében két sür
gősségi indítvány terjesztetett be és kéri a 
közgyűlést, hogy ezeknek tárgyalását a jövő 
közgyűlésre halassza. — A közgyűlés bele
egyezett.

A tárgysorozatnak egyes pontjainál a 
közgyűlés a következő határozatokat hozta.

1. Zaminer Frigyes halálával megüre
sedett kórház-gondnoki állásra szótöbbség
gel ifjabb Schlandt Theofil választatott meg, 
15 pályázó közül. — Érdekes, hogy erre az 
állásra D örschlag Rezső a «Kronstád- 
ter Zeitung» szerkesztője is pályázott, pályá
zati kérvényét azonban még a választás 
előtt visszavonta. Ebből kettő világos : az 
egyik az, hogy a «Kr. Ztg.» szerkesztői ál
lását Dörschlag Rezső ur nem tekinti vá
gyai határául; a másik az, hogy a zöldek 
nem látják még elérkezettnek az időt Dör
schlag érdemeinek a megjutalm ázására.

2. A városi vízvezetéknél alkalmazot
tak szolgálati szerződését a t. évi deczem- 
bér 31-ig meghosszabbították.

3. Teutsch Győzőnek Katalin utcza 
21-ik szám alatti háza mellett elfekvő városi 
telekből 100 □ m. nagyságú darabot, négy
zetméterjét 50 krért eladtak.

4. A közkórház 1899. évre szóló költ
ségvetését a tanács által előterjesztett terve 
zetben elfogadták.

5. A közkórház ápoló személyzetének 
a f. évre személyenkint 9 frt, drágasági pót
lékot szavaztak meg.

6. Streitferdt Györgynek 15 hold rétet 
összesen 60 forint évi bérösszegért 3 évre 
(1898. 1899. 1900) bérbeadtak.

7. A Bosom-patak mellett levő és 
Apácza községnek bérbeadott legelőkre vo
natkozólag előterjesztett szerződést elfo
gadták.

8. Verházi Edének az általa élvezett 
havi 2 frt. neveltetési pótlékot miután nyo
morék, habár elmúlt már 14 éves, még két 
évre megszavazták.

9. A városi vízvezeték hydránsainak 
szaporítása czéljából az 1899-ik évi költség
vetésbe 1000 frt. kiadási Összeget állítottak be.

10. A lovassági kaszárnya padozatának 
helyreállításánál fölmerült többlet munkák 
költségei fejében 61 frt 15 krt. megszavaztak.

n. Az idegenforgalmi iroda költségeire 
300 frtot és a városi zenekarnak, hogy az 
idegenforgalom emelése czéljából napon
ként hangversenyezzen a s é t a- 
téren, két hónapra [julius és augusztus] 
300 frtot szavaztak meg s egyúttal újból 
választották az idegenforgalmi bizottságot, 
beválasztván abba dr. Lurtz Károly indítvá
nyára Alesius Oszkár elnöklete alatt a kö
vetkezőket : Alexi Theochár, Bajulescu Gyógy 
dr., Hedwig János, Hiemesch Henrik, Kertsch 
Keresztély, Paul Vilmos, Puscáriu József, 
Ridély Frigyes, Schuster Károly, TeuUch
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Győző, Schnell Alfréd, Binder Frigyes, Fab- 
ritius Ágost dr., Hubbes János, Goldschmidt 
Lajos, Stenner Frigyes, Lootz József, 
Scheeser Ernő, Miesz Lajos és Lurtz Ká
roly dr. — Hogy ezen bizottságba a magya
rok közül senki sem választatott be, az on
nét van, mivel magyar tagnak a beválasz
tása a szászok nézete szerint elriasztotta 
volna a Brassóba nyaralni szokott oláhokat.

A magyarok ezen mellöztetést nem 
vehetik rossz néven, mert a községi-adó ki
vetésénél bizonyosan nem lesznek mellőzve 
és igy ha a bizottságban való közreműkö
déssel nem is, az idegenforgalmi czélokra 
megszavazott 300—300 írtnak is födözetéül 
szolgáló községi adójukkal mindenesetre ne
kik is módjukban lesz az idegenforgalmat 
emelni.

12. A városi építészeti hivatalban a fo
lyamatban levő városi munkákon való felü- 
gyelés teendőinek végzése czéljából ezen 
munkák befejezéséig havi 90 frt fizetéssel 
kisegítőt alkalmaznak és ilyenül Neugeboren 
N. most végzett műegyetemi hallgatót al
kalmazzák. — A zöldek atyai gondoskodása 
a jelen esetben meghatóbban nyilatkozott, 
mint a tárgy sorozat első pontjánál, a hol 
Dörschlag Rezső érdemeit kellett volna ju
talmazni.

13. A városi könyvelésnél ideiglenesen 
alkalmazott kisegítőt továbbra is megtart
ják. (így lesz ez majd a városi munkák 
bevégzése után Neugeboren úrral is!)

14. A sinylőházban eddig ideiglenes 
jellegű kisegítő ápolói tisztet rendszeresítet
ték és a házmester fizetését 180 írtról 240 
írtra fölemelték.

15. A számvizsgáló bizottság kifogá
solta a számadásnak következő tételeit: az 
alsó-tömösi iskola számára 150 frt, a róm. 
kath. karnagy részére 220 frt 50 kr, a róm. 
kath. rajztanitó részére 210 frt. Graef fő
jegyző felvilágosításai után, a melyek szerint 
ezen összegek kifizetése régi határozatokon 
alapszik, a közgyűlés ezen összegek kifizeté
sét jóváhagyta.

16. A tanács azon javaslatát, melysze- 
rint a régi katonai lövölde egy része (4207 
□ m.) a rajta levő növényzettel és építmé
nyekkel együtt engedtessék át 300 frtért a 
bertalani ev. egyházközségnek iskolai és 
egyébb ünnepélyek czéljaira s játékhelyül, 
valamint a vadász egyesület azon kérvényét, 
hogy a régi lövölde másik része viszont neki 
engedtessék át a rajta levő építményekkel 
és növényzettel 250 frtért, 30 nap múlva 
fogják újból napirendre tűzni.

17. A tanács azon indítványát, hogy az 
árva-ház utczai kapu mellett levő városi te
lek, valamint az Árva-ház utczában levő vá
rosi malom engedtessék át csere utján reál
iskola építés czéljaira a belvárosi szász ev. 
egyházközségnek, a mely ezért cserébe a 
tornakerthelyiség felső részét engedné át, 
egy a vár-utczából Bolgárszegbe vezető ut 
czéljaira ; valamint azon indítványt, hogy az 
Árva-ház utczai kaput rontsák le, 30 nap 
múlva fogják újból napirendre tűzni.

18, A derestyei gör. kel. egyháznak is
kolákért czéljaira átengedő telek iránt be
nyújtott kérvényét 30 nap múlva fogják új
ból napirendre tűzni.

19. A régi korcsolyázó helyet (a gőz
fürdőbe vezető ut mellett) a brassói kerékpár 
egyesületnek bérbeadták azon kikötéssel, 
hogy ezen a helyen zenével játszani nem 
szabad.

20. Niemands Vilmosnak ily czimü 
munkájából: «Az adófizetők jogai és köte
lességei» 100 példányt megrendeltek. (Ezen

példányokat bizonyosan a városi adóhivatal 
személyzete között főj ák kiosztani, hogy 
legyen rend a városi adóhivatalban.)

21. A tanács bejelentette, hogy a kriz- 
bai, törcsvári, zernesti, uj-toháni városi mal
mok és a vledényi kúria árverezése nem ve
zetett eredményre, a minek következtében 
újabb árverés czéljából e tárgyak becsárának 
megállapítása végett Schiel Gusztáv, Binder 
Frigyes és Wolí Frigyes tagokból álló bi
zottságot küldtek ki.

22. Simion Tódor kereskedőt Brassó- 
város kötelékébe fölvették.

23. A bizottságok ellátási és úti költ
ségei megállapításának eddigi módozatát utó
lag helyeslőleg tudomásul vették.

24. Wusintzky István kőmivesmester 
azon kérvényét, hogy neki a háza előtt 
(Gácsmajor 5. 7.) készített uj levezető csatorna 
költségeinek felét, 102 frt 30 krt térítsék 
meg, elvetették.

25. A városi ügyész működéséről szóló 
bizottsági jelentést miután a városi képvise
lők csekély számmal voltak jelen, a jövő 
gyűlésre halasztották.

26. Vojku Roskulecz 808 frt 63 kr. 
haszonbér hátralékát mint behajthatlan követe
lést törölték.

Ezekután az elnök a gyűlést 6 óra 
után bezárta.

HÍREK.
Brassó, jun. 15.

— A „Brassói Lapok“ könyvnyomdája 
és kiadóhivatala telefon összeköttetést léte
sített a város valamint a vármegye terüle
tére. Hivó szám : 177 !

— Országos Nemzeti Szövetség ter
jeszkedése. A Nemzeti Szövetség Péter és 
Pál napján Ó-Becsén és Kulán fog alakuló 
ülést tartani. Az alakuló gyűlésen a közpon
tot az egyetem rektora dr. Herczegh Mihály 
elnök és Barthos Andor igazgató fogják 
képviselni.

— Érettségi vizsgálat. A róm. kath. 
főgymnasiumban tegnap és ma folyt le a 
szóbeli érettségi vizsgálat. A vizsgázók száma 
14 volt. A^ eredményt holnap közöljük.

— Vásár. A piaczon épülő fabódék 
jelzik, hogy itt a vásár. Ma, mint a vásár első 
napján a lovakat árulták. A tulajdonképeni 
napja azonban holnap lesz a vásárnak.

— Sétatéri zene. Holnap csütörtökön 
délután 6 órakor a katonazene játszik a 
sétatéren.

— Rósz gyümölcstermés. A mint érte
sülünk a hétfalusi járás községeiben az idén 
nagyon rossz lesz a gyümölcstermés. Ennek 
a valóban elszomorító körülménynek előidé
zője a hideg éjszakák voltak.

— Uj pénzintézet Segesváron. «Kü- 
köllő» czimen egy magyar bank alakult Se
gesváron, Ugrón Gábor elnöklete alatt. A 
bank részvényeinek száma 1300, egy rész
vény névértéke 50 frt. A részvények már 
mind jegyezve vannak.

— A tüdővész ellen. Egy kis rózsaszín 
táblás, vékonyka füzetet küldöznek mosta
nában a hatóságok, népszerű modorban ok
tatva a közönséget arra, hogy miképen vé
dekezzék egyik legveszedelmesebb, legtöbb 
áldozatot kívánó betegség : a tüdővész el
len. Az ügyesen írott s nagyon fontos ér
dekeket istápoló munkát a belügyminiszté
riumnak mindenre kiterjedő figyelmű köz
egészségügyi osztálya adta ki, mely egy

szersmind felhívta a törvényhatóságokat, 
hogy a területükön működő orvosi egyesü
leteket stb. kérjék fel népszerű modorú fel
olvasások tartása iránt.

Táviratok.
A. „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.
Budapest, jun. 15. A képviselőház mai 

ülésen az elnök melegen emlékezett meg a 
főrendiház elhunyt elnökéről Tóthról. ‘

Az ülés végén P o 1 ó n y i Géza szólt 
s beszéde folyamán a törvényhatóságokat 
hamis számadással vádolta.

Bánfíy Dezső báró miniszterelnök 
erélyesen visszautasította e gyanúsítást s Po- 
lonyi eljárását perfidnek mondta. (Nagy zaj 
és nyugtalanság.)

Erre a vitát holnapra halasztották.
Budapest, jun. 15. A képviselőház ülése 

után Polonyi Géza segédeivel Tóth Jánossal 
és Kubik Gézával provokáltatta Bánfíy Dezső 
bárót, a ki báró Fejérváry Gézát és Gajári 
Ödönt nevezte meg segédeinek. A tárgya
lások a segédek közt folynak.

Budapest, jun. 15. A főváros leghatalma
sabb bérháza aThonet udvar reggel 
óta lángban áll. Az egész tetőzet leégett. A 
kár nagy.

Madrid, jun. 15. A harcztéről nincs ér
dekesebb tudósítás. A Kubán partra szállt 
amerikaiak helyzete igen komoly, mert a 
spanyolok folyton támadják őket [és ennek 
következtében már igen elcsüggedtek.

Idegenek névsora.
Junius hó 14.

Európa szálloda.
Dr. Sameann Lázár tanár Bukarest. 

Jonesku János rom. őrmester Bukarest. Ra- 
bovics Mihály kapitány. Coconeánn Tiberi 
őrnagy Bukarest. Dr. Háry István főorvos 
Zala-Egerszeg, Csilag Dezső malom tulajdo
nos Turkeve. Dámpfer Kár. keresk. Budweis. 
Junk V. Dániel cs. és k. építő tanácsos 
Bécs. Deutsch Sámuel keresk. Bécs. Reich 
Gusztáv keresk. Bécs.

Zöldfa szálloda.
Schütz Ottó főorvos Feketehalom. 

Kaiser János utazó Budapest. Opitz Maxmi- 
lián hadnagy N.-Szeben. Herszényi Árpád 
technikus Fogaras. Herszényi Imrn technikus 
Fogaras. Benke Géza földbirtokos Ereszte- 
vény. Leonhardt Ödön gazdatiszt Petele. 
Potsa János kir. törvényszéki biró Kovászna. 
Scharfstein Béla vendéglős Csik-Gyimes. 
Gyárfás Győzőné földbirtokosné Sepsi-Szent- 
györgy. Bogdán István földbirtokos Sepsi- 
Szentgyörgy. Forró Móritz földbirtokos Be
senyő. Forró Kár. földbirtokos Besenyő. Ro- 
senberg Adolf utazó Budapest.

Menyasszonyruha-selyem K®^ 
kiig méterenkét, — valamint fekete, fe
hér és színes Henuenberg selyem 45 krtól 
14 frt 65 krig méterenként, — a legdi
vatosabb szövés, szin és mintázatban. 
Privát-fogyasztóknak postabér és vám
mentesen valamint házhoz szállítva. — 
mintákat pedig postafordultával küldenek 

Hennenberg G. selyemgyárai (cs. és 
k. udvari szállító) Zürichben

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres 
levélbélyeg ragasztandó. —
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Sz. 746 898.
Hirdetmény i

Barcza-Ujfalu község tulajdonát képező a Nagy-utcza 223. 
házszám alatt fekvő belteikén levő korcsmái nyílt helyiség, az 
ezen helyiséghez engedélyezett italmérési joggal folyó évi junius 
hó 25-én délután 3 órakor a tekintetes járási fő-zolgabiró ur 
elnöklete alatt a község házánál tartandó árverésen 6 évre ha
szonbérbe adatik, 
ve A kikiáltási ár 350 írtba állapíttatott meg, haszonbérbe 

nni szándékozók ennek 10%-át árverés előtt kötelesek bánat
pénzül fizetni.

Írásbeli ajánlatok is irt időig elfogadtatnak, melyekja szóbe’i 
árverés megtartása után vétetnek igénybe s a kellő törvényes 
kellékeken kívül 10% bánatpénzzel ellátandók :

Közelebbi árverési feltételek Barcza-Ujfalu község házánál 
irt időig a hivatalos órákban betekinthetők.

Barcza-Ujfalu, 1898, évi junius hó 6-án.
A községi elöljáróság :

László János, 308 (2—2) Szabó László,
esk. kjegyző.

Az iparegylet kerti vendéglője.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tu

domására hozni, hogy a Kapu utcza végén 65. sz. a. 
és az alsó sétatér mellett levő kerti és teli tágas ven- 
déglöhelyiséget a brassói iparegylettől haszonbérbe 
vettem s úgy a vendéglő helyiséget mint a fedett 
tekepályát czélszerüen átalakítottam és újonnan beren
deztem.

Különösen jó és Ízletes konyhámat és pinczémet 
ajánlom a t. ez. közönség besses figyelmébe. Ebédet és 
vacsorát házon kívül is mérsékelt árak mellett szolgálok 
ki a legpontosabban. Árusítok valódi asztali és csemege- 
borok, kőbányai és Czell-féle sört, úgyszintén egyébb 
üdítő italokot is.

A tagás kerti helyiség, valamint a szép nagyterem 
igen czélszerüek különböző előadások, hangversenyek 
valamint nász ünnepélvek tartására és bármikor a nagy
érdemű közönség, a különböző egyletek és társulatok 
rendelkezésére allanak.

Brassó, 1898. junius 11.
Bemenet Rezsökörut Schuller Villa mellett s Kapu-u. 65 sz.

Tisztelettel
Trepehes Lajos,

307 (2—3) vendéglős.

Nincs nagy krach!
Csak is szolig alapon vagyunk abban a helyzetben, hogy 
következő brittaniai ezüst készleteket, melyek 56 drbból 
állnak, hallatlan öles árért 6 írt 60 krért adhatjuk e' 

bárkinek.
6 darab legfinomabb britannia asztali kést valódi ango 

pengével,
6 darab amer. britannia e.üst villát 1 darabból,
6 darab amer. britannia ezüst evőkanalat, 
12 darab amer. britannia ezüst kávékanalat, 
1 darab amer. britannia ezüst leves merítő kanalat, 
1 darab amer. brit <nnia ezüst tejmeritö kanalat, 
2 darab amer. britannia ezüst tojástartőt, 
6 darab angol britannia tálezatartót,
2 darab hatásos asztali gyertyatartó,
1 darab tea-szürö,
1 darab finom britannia ezukorszó: ót,
3 darab finom gyümölcsös (deszert) kést, porozol Ián 

fogóval,
3 darab finom gyümölcsös (deszert, villát, porczellán 

fogóval,
6 darab Victoria tálezát, 

56 darab összesen csak 6 frt 60 kr.
Mind az 56 font elősorolt tárgyat abbana helyzetben va
gyunk, hogy 6 frt 60 krért adhatjuk. Abritannia ezüst 
egykeresztül-kasul fehérfém, mely ezüstös színét 25 éven 
át megtartja, melyért kezesség vállaltatik. Legjobb bizo

nyíték, hogy e hirdetés igazságon alapszik, alábbi

ft
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jXryllatlíozatuiik
Ha az elküldött britannia ezüst készlet be nem válik, az árát a legna

gyobb készséggel adjuk vissza. A kinek szüksége van reá, rendelje meg 
fenti gyönyörű készletet, moly különösen alkalmas 

lakodalmi és ünnepi ajándéknak,
valamint szállodák, vendéglők és jobb háztartások részére. — Kapható 

csakis következő czimnél:
a

EXPORTHAUS BIX
a tauitók házának szállítója stb., bejegyzett ezég már harmincz év óta

Wien, IL2., Pratestrasse 16.
Szétküldés vidékre u: ánvéttellel, vagy az összeg előzetes bekUdése ellenében

Hozzávaló tisztító por 10 kr, I dobozzal 40 kr.
Valódi csakis a védjegygye].

Számtalan elismerő levél áll rendelkezésre.

0' u Ó O I A másoktól hirdetett kevesebb értékű 44 db. evőeszköz nálunk
Vádi csak 5 írtba kerül, de nem ajánlhatjuk. 172 (5 — 12

CLAYTON & SHUTTLEWORTH ia„ÄX
BUDAPEST, Váczi-körut Nr. WJ

empfehlen ihr reichhaltiges Lager von

Locomobilen und Dampf-Dreschmaschinen von 2V,^is 12 Pferdekraft, 
Uapel-Dreechmaschlnen, Klee-Dre.clima.chiiien, PutaaüMra IM™'.' 

Gras- und Getreidemäher, Heurechen, * '

Häcksler, Rüben sehn eitler, Kukuruti* 

rebler, Schrot* und Mahlmühlen, Uni

versal Stahlpflüge, zwei und dreischa- 

rige Pflüge, sowie alle Gattungen landw. 

Maschinen 

zu den 

billigsten 

Preisen.

allerbeste

Illustrirte Preiskataloge auf Verlangen gratis und franco.

Cs. kir. szab. Ditrichstein-féle 

poloskairtó szer 
föliilmulhatlan hatású a poloskák és ezek petéinek kiirtásánál.

Alkalmazható mindenütt a nélkül, hogy ennek 
nedvessége folytán a kárpitokon, szöveteken 
vagy bútorokon folt- vagy pecsétnyomot hátra
hagyna. Orvosilag coustatálva, miszerint a szol a 
levegője desinficziálódik; nem lobbanékony és 

igy a legkitűnőbb poloskairtó szer.
Ára üvegenként ecsettel 40, 75 kr., I.50, 

3 frt. Gummifecskendő 40 kr.
Egyidejűleg ajánlom kis kézi gőzgépemet, 
melynek segítségével a poloskairtó szer gőze, 
minden poloskafészekbe bevezethető, miáltal tii 
kéletes és alapos kiirtás érhető el. — a/

ezen kis kézi gőzgépnek 2 frt.

Svábbogarak, oroszférgek, molyok és bolhák 
legrövidebb i lő alatt alaposan kiirtatnak irtóporom által 

1 doboz 40 kr és 1 frt. — Gummifecskendő drbja 40 kr.
Megrendelések utánvét vagy a pénz elöleges beküldése mellett 

eszközöltetnek.

DITRICHSTEÍN tyÓR Budapest, VII., Nyár-u. 34,
152 (4 —10) Elárusítók kerestetnek,

Fekete cam^am, Peruvien és Doskin

Férfi ruha-szöveteket
kezesitett tiszta gyapjúból, dús válasz
tékban, szép kivitelben és gyári árak

ban ajálja a

Brassó Tömösvölgyi posztógyár-főraktára

Mazanek F. Adolf
Hirscher-utcza 20. szám.

229 (13—20)

Mintákat bérmentve és ingyen
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Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Laptulajdonosok : Moór Gyula és TraUner 1L Nyomatott« JRrawM Lapok nyomdájában. Nyomatulajdouosok: TiMtwer H. értárni.


